

习近平在第三十五个全国助残日到来之际作出重要指示强调

从自强模范身上汲取精神力量 勇敢克服困难挑战积极追求人生梦想

李强会见第七次全国自强模范暨助残先进表彰大会代表

新华社北京5月16日电 第七次全国自强模范暨助残先进表彰大会16日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,在第三十五个全国助残日到来之际,代表党中央,向受表彰的全国自强模范和残疾人工作先进集体、先进个人表示祝贺,向全国广大残疾人及其亲属、残疾人工作者致以问候。

习近平指出,残疾人是推进中国式现代化的重要力量,也是需要格外关心、格外关注的特殊困难群体。新征程上,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,进一步完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,切实保障残疾人平等权益,促进残疾人事业全面发展。

习近平强调,各级党委和政府要高度重视残疾人

工作,持续提升残疾人公共服务质量,积极营造全社会理解、尊重、关心、帮助残疾人的良好氛围和环境。各级残联组织和广大残疾人工作者要不断提高服务能力和水平,努力做残疾人信得过、靠得住的知心人、贴心人。希望广大残疾人从自强模范身上汲取精神力量,勇敢克服困难挑战,积极追求人生梦想,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出积极贡献。

会前,中共中央政治局常委、国务院总理李强会见大会代表并同大家合影。

国务委员、国务院残疾人工作委员会主任谌贻琴参加会见并在大会上传达习近平重要指示。随后,她在讲话中表示,习近平总书记的重要指示饱含深情、内涵丰富,对

广大残疾人和残疾人工作者给予极大鼓舞和激励。要牢记总书记嘱托,带着感情、带着责任,进一步加强残疾人关爱帮扶和权益保障,激励残疾人自强自立,动员全社会扶残助残,在中国式现代化进程中促进残疾人事业全面发展,团结带领、支持帮助残疾人创造更加幸福美好的生活。

大会表彰了200名“全国自强模范”、200个“全国残疾人工作先进集体”和60名“全国残疾人工作先进个人”。北京新生命养老助残服务中心主任唐占鑫、宁夏吴忠市红寺堡区残联理事长马广步、电子科技大学教授徐鹏等3名获奖代表分别在会上发言。

张庆伟、何报翔和张升民参加会见并出席大会,吴政隆参加会见。

为变乱交织的世界注入确定性和稳定性

——专家解读《新时代的中国国家安全》白皮书

国务院新闻办公室5月12日发布《新时代的中国国家安全》白皮书。白皮书除前言、结束语外分六个部分,全面阐释新时代中国国家安全工作的创新理念、生动实践和建设成果。

有关专家在接受新华社记者采访时表示,白皮书充分展现中国众志成城抵御外部遏制打压、维护国家利益的必胜信心,统筹高质量发展和高水平安全的坚定决心,构建持久和平、普遍安全世界的不变初心。

白皮书指出,进入新时代,以习近平同志为核心的党中央创造性提出总体国家安全观,成立中央国家安全委员会,全面深化国家安全体制机制改革,加快推进国家安全体系和能力现代化,国家安全得到全面加强。

中国社会科学院学部委员张宇燕表示,党的十八大以来,面对国际局势急剧变化,我们坚持国家利益为重、国内政治优先,保持战略定力,发扬斗争精神,展示不畏强权的坚定意志,在斗争中维护国家尊严和核心利益,牢牢掌握了发展和安全主动权。

中国社会科学院美国研究所所长倪峰表示,“总体国家安全观”与传统安全观的最大区别在于,不仅重视政治、军事、国土等传统安全,而且重视经济、科技、生态等非传统安全,强调统筹发展和安全、统筹传统和非传统安全、统筹推进各领域安全,体现了新时代中国对于国家安全形势的全面把握和国家安全工作的与时俱进。

当今世界面临百年未有之大变局,单边主义、保护主义

与地缘冲突加剧,全球安全赤字日益凸显。白皮书提出,中国致力于“为变乱交织的世界注入确定性和稳定性”。

对此,中央党校(国家行政学院)国际战略研究院副教授武斌表示,中国发布首份国家安全白皮书,就是要让世界了解中国的国家安全理念和政策,向国际社会展现中国在统筹发展与安全中所取得的成就,为消除世界的和平赤字、发展赤字、安全赤字、治理赤字贡献中国智慧。

推进国际共同安全,是新时代中国国家安全的大国担当。“中国提出统筹自身安全和共同安全,是以和平共处五项原则为基本前提的。中国在维护自身安全和推进共同安全的过程中,从来没有奉行实力至上,没有追求绝对安全,不以意识形态划线,而是倡导共同、综合、合作、可持续的安全观,与世界各国一起携手构建人类命运共同体。”军事科学院战争研究院大校张露说。

进入新时代,中国明确把统筹发展和安全作为治国理政的重大原则之一。

国家发展改革委经济研究所副研究员申现杰认为,把握发展和安全两者之间的辩证关系,要科学预见形势发展走势和隐藏其中的风险挑战,下好先手棋、打好主动仗,科学谋划推动改革和出台政策的时机、方式、节奏,更加积极有效应对不稳定不确定因素,防范化解各类风险挑战,牢牢掌握我国发展进步的主动权。

近年来,影响我国国家安全的内外因素相互交织

渗透,外部风险和挑战整体呈上升趋势,高水平对外开放面临复杂严峻形势。

白皮书提出,“推动开放和安全相互促进、协同提升。处理好自立自强和开放合作的关系,处理好积极参与国际分工和保障国家安全的关系,不断增强在对外开放环境中动态维护国家安全的本领”。

“一方面,中国坚定不移推进高水平对外开放;另一方面,在扩大对外开放中提升安全水平,坚守开放安全底线。”商务部国际贸易经济合作研究院副研究员韩爽表示,中国注重运用法治思维和法治方式,加强涉外法治建设,不断加强执法司法国际合作,筑牢贸易领域安全屏障,在开放环境下维护国家主权、安全和发展利益。

“开放也是维护国家安全的一个非常重要的方式。”中国现代国际关系研究院副院长王鸿刚认为,新时代中国致力于不断扩大高水平开放,在开放当中积极参与国际合作,持续健全开放条件下防御外部风险的制度体系,促进开放和安全协同共进。

《新时代的中国国家安全》白皮书不仅是对中国国家安全成就的总结,更是对全球安全治理的贡献。

正如专家所言:“中国的安全不是封闭的独善其身,而是开放的共同安全;中国的发展不是零和的资源争夺,而是共赢的全球机遇。”

新华社北京5月16日电

新华社记者熊丰、魏弘毅、成欣



时和荔丰 山海同庆

2025年茂名荔枝嘉年华

2025年5月19日 | 中国·茂名

主办单位: 广东省农业农村厅 茂名市人民政府 承办单位: 茂名市农业农村局 高州市人民政府
支持单位: 人保财险茂名市分公司 太平财险茂名中心支公司 平安财险茂名中心支公司

